

SZENTES és VIDÉKE

VEGES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. felévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fe.

Epeömlés.

Mikor a Csongrád megyei Hírlap mult csütörtöki számának egy szerkesztői izenete arra hivta tel a közfigyelmet, hogy ime bizonyos részen hallgatással mellőzik a Fekete Márton ármentesítő társulati főigazgató ujjab, megérdemelt kitüntetését: de-hogy is gondolta meg laptrásunk szerkesztője, hogy ezzel az öndicséretnek micsoda illatos kloákját zúditja rá, az „Ellenzék” hasábjain, az olvasó kö-zönségre.

Hogy érdeemes volt-e azt a szerkesztői izenetet nyilvánosságra hozni, vagy nem: ez nézet dolga. Különben is egészen belső, házi ügye ez minden szerkesztőségnek, — ahhoz tehát nincs, nem is lehet szavunk.

Egyet azonban meg kell jegyez-nünk s ez az, hogy mi a magunk ré-széről már régen leszámoltunk annak az értékével, ha valamiről az „Ellen-zék” dicsézően emlékezik meg; va-lamint hogy tisztában vagyunk a fe-lől, hogy ami ott, annál a lapszer-kesztőségnél történik, az nem krónika-írás — aminek az újságcsinálásnak lennie kellene, hanem csupán egy cél: kizárólag a szerkesztőség magánér-dekeinek szolgálása. A következő

idők embere, ha a mai kor történetét meg akarja írni és e végből a jelen-idők archivumait, a most megjelenő hírlapokat szedi elő: bizony ugyan erre a megismerésre fog az „Ellen-zék” minéműségét illetőleg eljutni.

Minket ezek szerint az lepett volna meg, ha ez a tiszteletreméltó ujság az esemény idején megemléke-zett volna Fekete Márton ujjab kitüntetéséről, mert ismerjük a főszer-kesztő azt a szépe rényét, hogy mások érdemeit csak addig méltányolta mindig, amig ezekre a másokra szüksége volt és csele-kedte ezt így egyszerűen azért, mert ő mindig és mindenben minden érdemet magának sajátít ki, ő lé-vén, ahogy magát a pártkörében egy-szer, öklével verdesve az asztalt — kifejezte — Szentesen az úristen.

Hogy most a pulykaméreg önti el azon való bosszúságában, mert igaz érdemek révén jut más méltó kitüntetéshez és hogy epeömlésében ránk is szórja tehetetlen dühe tajtékát: ez nem bántó és nem sértő. Megtisztel-tetés-számba megy az „Ellenzék” által meghurcoltatni és meggyalázva érzi magát, akit feldicsér.

Hát erre nem is reflektálunk. Az epeömlésnek se nézzük azonban el a hazudozást és mert mégis csusszantak

be — hagyományos szokáshoz hiven — hazudozások a hosszú förmedvény-be: pusztán ezeket igaz értékükre leszállítani — kötelességünk.

Az egyik hazudozás az, hogy az „Ellenzék” főszerkesztője sohasem vágyott kitüntetésekre, mert jól tudta, hogy akkor fel kell adni a z ellenzéki elveket, ő pedig mindhalálig ellenzék akart és akar maradni.

A tehetetlen düh, úgy rémlik — erősen megcsorbította a főszerkesztő emlékező tehetését, hogy röviddel ezelőtt történt dolgok se ötlenek az eszébe.

Ha nem rösteli a fáradságot: ugyan utazzék át a közel Csongrádra. Talál ott egy úri embert, akit jól ismer; ha elfelejtette volna, megmondjuk a nevét: Faragó Antal. Kérdezze csak meg attól az urtól, emlékszik-e rá, hogy egy Sima Ferenc nevű egyén, volt ellenzéki képviselő arra futtatott, hogy Csongrád-vármegye főispánjává ne-vezzék ki. A csongrádi úr majd megmondja, hogy biz ez a furcsaság megtörtént. Akkor aztán jöjjön vissza Szentesre az „Ellenzék” főszerkesztője; rejtezzék el jól a szobájába, vegye elő a tükrét, tekintsen bele és — ség yelje magát.

TÁRCA.

Már későn.

Irtá: Hubacsok Béla.

Reggeli homály van a kis udvari szo-bában. A szobaúr dideregve készül öltözé-kével. Egy kis repedt tükörrel tart tanácsot.

— Csűf majom vagy! — szól a tükör; hasztalan szépitgeted magadat, Kopott raj-tad minden ruhadarab, kopott vagy magad is.

— Szerelmes vagy? Ha! ha! ha! Még egy fővárosi díjnek is lehet szerelmes? Te boldogtalan skribler, egészen tönkre teszed az egészségedet, a sovány koszt mellett még a szerelmem is emészt.

— Hónapok óta egyebet sem hallasz főnöködtől, mint szidalmat és vastag goro-mbaságot. Szórakozott vagy, napról-napra bu-tulatsz. Szerencsétlen, még elveszted azt a száraz kenyeret is.

— Jót ajánlok te szeleburdi. Verd ki fejedből azt a leányt, hiszen mindketten a nyomor ellen küzdötök. Kinevetnek ismerőseid, ha megházadosz. Hagyd a maga útján azt a leányt!

— Ha! ha! ha! A díjnek úr szerel-mes, a díjnek úr házasodni akar. Ha! Ha! Ha! Olyan bántó, olyan gúnyos volt a kis

repedt tükör minden hangja, hogy Zsenki László felindulásában az ellenségeskedő, go-romba tanácsadót dühében a földhöz vágta.

Darabokra esett a tükör, a díjnek úr egyetlen saját bútordarabja.

De még haló poraiban sem maradt békén a kis repedt jószág.

Ha Zsenki rálépett egy-egy üvegszilánkra, felhangzott a gúnyos hahota és szüntelenül a fülébe csengett:

— Díjnek úr! Ha! Ha! Ha!

Nyakkendője csokrát megigazitva, ro-hant el hazulról.

A múzeum előtt megállott. Itt szoktak találkozni reggel, délben, délután és este, mikor dolgukat végezni sietnek vagy munka után hazatérnek.

Türelmetlen volt, hogy ma nem olyan pontos a leány mint másokor.

— Ah! Ott jön. Ma megszólítom és megismerkedem vele.

Végigaimította kopott felöltőjét, meg-igazitotta szép fekete bajuszkáját és várt.

Nézte, nézte a leányt midőn mellette elhaladt, de bátorságot megingatta a tükör Csüggedten ment hivatalba, birtatva magát: majd estére.

Hat órákor már ott volt a múzeum

sarkán, zsebében szorongatva egy hatos ára maronit. Egész haditervet gondolt ki.

Mikor a leány megjelent, félénken kö-zeledett hozzá és bemutatta magát.

— Engedje meg kisasszony, hogy el-kísérhessem.

— Köszönöm uram, ne fáradjon.

De nem volt az olyan elütástólág mondva, hogy Zsenki László ne mérészelt volna még egy lépést tenni.

A leány megállott és komolyan, szinte szemrehányóan nézett szemébe.

— Kisasszony, csak most egyszer en-gedje meg, csak most egyszer hallgasson meg. Ha elutasít, többé nem alkalmatlan-ko-dom és nem tartom érdemesnek tovább is éi...

Nem fejezhette be szavait. A leány megfogta karját és lassan, pirulva mondta:

— No jól van. Nem bánom. Csak ne rémissten mindjárt úgy meg.

Egymás mellé simulva haladtak. Zsenki elővette zsebéből a gesztenyét és megkínálta vele Rózsát. Elmondta a leánynak, hogy már hónapok óta imádja, hogy már régen gondolt a megismerkedésre, de nem volt bátorsága.

A leány félénken simult az ifjú melle s örömkönyektől csillogó szemét rá emelte.

— Én is rég ismerem látásból Zsenki

Mert abból a tükürből éppen annak a Sima Ferencz volt ellenzéki képviselőnek az arca vigyorog éstekint majd rá vissza, akit a főszerkesztő rövidke emlékezőtehetése most, epeömlésében megtagad, mikor azt hazudja, hogy kormánykegyre soha nem vágott, — bár az önként is kínálkozott neki.

A másik hazugsága a főmedvének egyenesen ránk vonatkozik, mert nekünk ad tollunk alá olyan állításokat, miket soha meg nem irtunk, csak azért, hogy tehetetlen dühében — a megfizetettséggel sarával szennyezzen be bennünket.

Azt mondja ugyanis, hogy ugyan hányszor és hány évig hangoztatuk mi, hogy Fekete Mártonnak, mint társulati főigazgatónak sok ez évi 6000 forint fizetés és azt redukálni kell.

Hát itt is cserben hagyta az „Ellenzék” főszerkesztőjét az emlékezőtehetése és hogy ebben is hazudik — rögvést ráolvassuk.

1889-ben bíráltuk az ármentesítő társulat 1890 évi költségelirányzatát, mely fölött némi eszmecsere is folyt köztünk és a főigazgató közt egyfelől a mi lapunkban, másfelől a „Szentesi Lapban”.

Lapunk azon évi 44-ik számának vezércikkében, a társulati tisztviselők fizetésének összegeire nézve, épp a főigazgatóval polemizálva ezeket írtuk:

„... első pillanattól fogva, ahogy elapszerkesztését átvettük, azt hangoztatjuk, hogy a tisztviselő akár városi, megyei, vagy társulati, olyan fizetést húzzon, mely neki gondtalan életet biztosít, mert az a tisztviselő, akit anyagi gond terhel, soha sem lesz képes hivatásának teljesen megfelelni. Csak hogy a jól fizetett tisztviselő és a túlfülös

s z á m ú tisztviselő közt nagy a különbség”

Magáról a főigazgatói állásról és a fölös állásokról pedig ugyanezekben ezeket írtuk:

„A főigazgató a társulati tisztikar feje, kezében összpontosul az egész adminisztráció, épp úgy, mint a főmérnökében a műszaki vezetés.

Mindakettő föltétlenül szükséges, de nem látjuk szükségét annak, hogy a titkári és ügyészi állás elkülöníttessék, mert a társulat ügyésze könnyen végezheti a titkári teendőket is . . . feleslegessé válik a három adminisztratív szakaszigazgatói állás, amennyiben a szakaszmérnök ugyanazon szakasz igazgatója is volna, mint pl. a csongrád-sővényházi társulatnál.”

Ezt írtuk és így írtunk erről mindig és amit akkor erről a kérdéstről mondtunk: nincs okunk abból ma se visszavonni akár egy jótányit is, — annál kevésbé, mert a bekövetkezett tények — miket talán küzdelmünk eredményének is minősíthetünk — állításaink igaz voltát bizonyítják.

Mert ma már kétszakasz adminisztratív vezetése van ugyanazon szakasz mérnöke kezében, a nyilvántartó is kevesebb és ume, ennek legkisebb hiányát sem érzik a társulat ügykezelésében dacára annak, hogy akkor velünk szemben az azóta „Ellenzék-ké” cégyvedlett „Szentesi Lap” körömszakadtig harcolt a mellett: ne bolygassák meg a társulati tisztviselőség kereteit.

Számokban kifejezve, az 1889-ik évben kezdett bírálatunk eredménye az, hogy míg 1890-ben a személyi kiadások főösszege 91600 forint volt, addig ma ugyancsak a szemé-

lyi kiadások főösszege 76735 forint, tehát évi 14865 forinttal kevesebb, dacára annak, hogy azóta kapott kettős — megosztott — műszaki szervezetet a békés bábozcai szakasz.

Még egy kicsi föllentését kell csak lelepleznünk az „Ellenzék”-nek; azt nevezetesen, mintha a főszerkesztője önszántából hagyta volna el — tápéi követé választva, — a szakaszigazgatói állást. Mindenképen meghibbantnak találjuk a tisztelt úr emlékező tehetőségét, — mert arra nem volt még eset, hogy az egyszerű megkaparított húsos fazék mellől önként távozott volna el, mielőtt az végképen kiürült volna. El kellett távoznia: ez az igaz.

Ami a mi megfizetettségre vonatkozó alacsony vádat illeti — arra egyetlen szavunk sincs. Magunkat szennyezni be: ellene védekezvén.

Természetesnek tartjuk, hogy aki maga sota önös érdek nélkül semmit nem tesz: másokról se képez önzetlenséget feltételezni.

S jobb ha az „Ellenzék” szenved epeömlésben, mintsem hogy mi essünk ebbe a nyavalyába.

A szegedi cukorgyár. Minden jel szerint, kőnyomatós forrásból a fővárosi lapok a Szegeden felállítani tervezett cukorgyár ügyéről a következő hírt közlik:

„A szegedi és szegedvidéki gazdák körében egy Szegeden felállítandó cukorgyár érdekében még a múlt évben erős mozgalom indult meg, melynek eredményeként nemcsak az építéshez szükséges tőke gyűlt össze, de a felállítandó cukorgyár részére biztosították a 10000 hold cukorrépa termelését is. A felállításnak első akadályá az volt, hogy a kartellben álló hazai cukorgyárak az új gyárat a kartellebe bevenni nem akartak. Az

— Oh Istenem, végy magadhoz bennünket!

Az öreg előhalott a karosszékben nem sirt hangos jajjal. Nala az indult abban nyilvánult, hogy még jobban remegett és beesett sárga arcán nehéz könyecseppek voltak barázdát.

Róza után hozzájuk lépett és letörölt könnyeiket.

Zsenki László megvolt rendülve, iszonyatos volt a kép, mely eléje tárult. Láttá, érezte, hogy tervci légvárak, melyeket két tehetetlen embernek gyenge lélekzete megsemmisített.

Oh irtalom Istene!

Szemci előtt elborult a világ. Megragadta a leány kezét, maga után — vonta ki — ki a szabad levegőre. Göröcsösen ölelte magához, megcsókolta — először — s a leány ott pihgett néma fajdalmával a keblén.

— Rózám! Egymásé az életben nem lehetünk, egymásé leszünk hát a halálban. A halottaknak nem parancsol senki, még tulajdon szívük sem, a halott nem érzi a földi lét kínjait.

Még egy búcsúcsók . . . az utolsó, egy hosszú ölelésben és elválást egymástól.

Zsenki sietett haza. Irt, irt egész éjjel. Vajon mit? A nap besütött már szobájába, délelőtt 10 óra van s ő még asztala mellett

urat. Hiszen minden nap több ízben találkoztunk. Régóta érzek valami különös változást kedélyemben. Önre gyakrangondoltam s oly jóleső érzés vett rajtam erőt, mikor ma megszólított. Régen vártam már.

Rózáék lakása előtt sokáig búcsúztak, szorongatva egymás forró kezét.

E naptól kezdve Zsenki állandó kísérője volt a lánynak. Tisztában voltak egymás érzelmeivel és egymás sorsával. Mindketten elszegényedett, szerencsétlen úri családok gyermekei voltak. Zsenki árva volt teljesen. Elt ugyan egy gazdag nagybátyja, de az mitscsem akart tudni az ifjúról és segélytelenül hagyta.

Közös sorsuknak tudata még inkább összehűzte a szerelmeket. Zsenkit szerelme túlságosan boldoggá tette. Estéinkint otthon ült fűtellen szobájában és nem csavargott cél nélkül a utcákon.

Költő lett, azt tette a szerelem. Irt, verseket irt halomszámra, maga és Rózája gyönyörködtetésére.

Hálás olvasóközönsége volt.

Róza mohón szívta be szerelmi ömlegéseit és nem egy örömkönyt csalt ki szeméből a boldogság, ha Laci verseit olvasta.

Zsenki már arról gondolkozott, hogy megkéri Rózsát és nőül veszi. Terveket készített, légvárakat épített. Boldog volt, mert remélt, hitt az életben, szerelmes volt és szeretve tudta magát.

Mikor egy este haza kísérte Rózá, átadva neki egy kis csokor virágot, előadta ábrándos tervét, nagy szerelmét, hogy nélküle nem élhet, hogy legyenek egymásé.

Róza nem tudott mit felelni az ifjú szavaira. Kezébe tette kicsiny munkáskézét és könnyes szemmel bánatosan fordította a a csillagok millióival borított égboltra.

Már elérkeztek Rózáék lakása elé. Előtt itt őlszoktak válni, de most az ifjú belépett a küszöbön, hogy megismerje Róza szüleit és tőlük kérje meg kezét.

— Ismerje hát meg szüleit! szolt bánatosan Róza.

Szűk, dohos kis szobába léptek. Róza meggyújtotta a lámpát. Szomorú kép tarult a ifjú elé. Az asztalnál ült egy idős, világatlan nő, tavolabb, a kis tűzhely mellett, egy ösdi nagy karos székben egy megtört öreg ember. Egy remegő néma.

Róza megölelte anyját: Ez az édes jó anyám! megölelte atyját: Ez az édes jó atyám! Ők az én jó öreg gyermekeim, kikért dolgozom, kikért imádkozom. Ha ön engem nőül vesz, őket is szeretnie kell. Szivem repedne meg, ha tőlük elválnék. Ki lenne velök, ki lenne gyámoluk? Ha velök maradunk, nyomorunk nagyobb lesz és ők éhezni lesznek kénytelenek . . .

Az anya nagyot sóhajtott és folytak úres szemhéjai alól a könnyek.

érdekeltek akkor a pénzügyminiszterhez fordulnak támogatásért, sőt újabb egy delvidék, Csongrád, Csánád, Arad stb. gazdáiból alakult monstre-küldőség járt a pénzügyminiszternél, mely csupan azt kérelmezte, hogy a cukorgyár, egymillió kétszáz ezer forint kitévő adójából 500000 forint erejéig nyújtson négy havinál hosszabb lejáratú hitelt. A pénzügyminiszter e kérelemre most válaszolt és pedig ennek teljesítését megtagadva azon indoklással, hogy feladatának csupan a meglevő gyárak támogatását tartja különösen most, mikor a létező gyárak helyzete is kedvezőtlen. A pénzügyminiszter leirata az érdekelt gazdaközönség körében nagy visszatetszést szült s a leirattal szemben újabb feltérjesztésre készülnek, melyben kimutatják azt, hogy a cukorgyárak majdnem kivétel nélkül a múlt évben is igen magas osztalékokat fizettek, így helyzetük korántsem kedvezőtlen. De egyébként is a cukorgyárak alapításának ez idő szerint van legkedvezőbb ideje, mint ezt Oroszország példája is mutatja. A magyar mezőgazdasági ipar érdekében kívánatos volna a kedvezmény megadása annyival is inkább, mert a szegedi gyár kívül állana a kartellen.

Nem bir alappal a közlemény az a része, hogy a kartellben álló hazai gyárak a létesítendő szegedi gyárat a kartellbe bevinni nem akarták. Teljesen alaptalan ez azért, mert a szegedi gyár érdekeltége a legtovábbi kísérletet sem tette a kartellbe való bevonatására.

Nem éppen most kelt a pénzügyminiszter válasza sem az első szegedi fölterjesztésre. Ez a leirat január 4-én kelt, tehát éppen két hónap előtt és egyáltalán nem az a tartalma, amit a fent visszaadott hír jelez. A pénzügyminiszteri válasz lényegében kitért ugyan egyelőre a kért legelső állami támogatás megadása elől, meg aztán a válasz indokolásában tényleg foglaltatnak a cukoripar helyzetére vonatkozó olyan érvek, melyek adatszzerűen megcáfolhatók; de az még sincs

ul, kabátzsebében egyik kezével a revolvert szorongatva.

Hallga! Kopogtatnak. A háziasszony jön — Zsenki úr ma nem megy hivatalba? kérdezi, ahogy benyit.

— Nem, jó asszony, Fejcsóvalva tette be az ajtót a háziasszony. Különösnek találta ma Zsenki urat. Hallga! Ismét kopogtatnak. Belép a levélhordó. Ajánlott levél...

A gyikos fegyver már ki volt téve az asztalra.

Még a halottakkal is leveleznek? Zsenki már nem is kíváncsi, de azért felbontja a levelet. Reszketve olvassa a sorokat. Halálhír...

— Nagybátyám rám hagyta minden vagyonát!

Zsenki László úgy ejtette ki e szavakat, mintha halálos ítéletet olvasta volna.

Ész nélkül rohant Rózához. Ha még nem késő! Most már van pénze, vagyona, nem szenvednek az öregek szükségét! Repült az utcán, taszigálva útjából az embereket. Azok utána néztek és hagyták futni.

Bizonyosan megőrült?!... Jókor érkezett. Egy hullát vittek ki a házból a szegények halotti kamarájába...

a leiratban, hogy a miniszter föladatának csupan a meglevő gyárak támogatását tartja.

Lukács pénzügyminiszter emelt leirata nem zárkózott el a szegedi érdekeltéssel való további tárgyalástól és az érdekeltéssel él is erre vezetők alkalommal.

Miután összegyűjtötte a répatermelést biztosító aláírásokat, épp a legközelebbi napokban fogja átnyújtani az intézőbizottság Lukács László pénzügyminiszternek az újabb és a leirat tévedéseit adatszzerűen megcáfoló kérvényt. Es kilitás van rá, hogy a jobban informált miniszter megadja az érdekeltéssel által most formailag más alapon kért támogatást, melynek teljesülésével a szegedi cukorgyár, remélhetőleg rövid időn belül létesülni is fog.

A cukorrépa termelésről.

Irta: Szeless János.

Időszerűnek tartom a cukorrépa termelésről írni, mivel Szegeden cukorgyár van keletkezésben. Gazdáink a cukorrépa termeléssel eddig nem foglalkoztak, ebből kifolyólag a termelését nem a legelőkeltebben érték. Legjobban szereti a cukorrépa a mézstartalmú húmosos vályog-talajt; azonban jó erőben levő mézstartalmú fekete homok-talajban is elég jól diszlik. A nedves talajt egyáltalán nem tűri, mert ott a cukorrépa kisárgul, kivész. A cukorrépanak életetemenyei lehetnek a gabonaméliek és a takarmányfélék, de leginkább őszi kalászosok után van szokásban termelni, mert így a vetés-forgásba legjobban beilleszthető.

A talaj előkészítése.

Mielőtt felsorolnám, hogy egyes növények után a talajt hogyan készítjük elő a répanak, fel kell említenem, hogy nincs az a terményünk, amely oly igényes lenne a talajelőkészítés iránt, mint a cukorrépa. Kifogástalanul előkészített talajban nem csak hogy nagyobb termést ad, hanem sokszor kétszeres terméssel lepi meg a gazdát. — Őszi kalászosok után, u. m. búza, rozs után termelve, a talaj ezek learatása után, sekélyen leszántandó. A leszántás után azonnal vagy megfogasoljuk, vagy meghengerezük; ha már a szántott föld kizöldült, gyomok és elhullott magvak kikelték rajta, s a talaj sppedékes lévén, azt mondjuk, szántásunk beérett, következik a második szántás. Tudjuk azt jól, hogy a kapás növények a mély művelést kívánják meg, mivel gyökereikkel mélyebben hatolnak a talajba, mint a kalászosok. De egy kapás növény sem kívánja és hálaja meg jobban a mély művelést, mint éppen a cukorrépa. Ebből kifolyólag a második szántásnak, a minek okvetlen öszsel kell történni, mélynek kell lennie, vagyis 30—40 centiméterig kell a földet megszántanunk. Természetesen ezt csakis erre alkalmas Sack és Schlick-féle mélyítő ékekkel vihetjük kifogástalanul keresztül. Ha azonban a talajunk nagyon gazos, tarackos vagy elhanyagolt lenne, ezen mélyítő szántást egy közép mély szántásnak kell megelőlnie, mely szántás után a talajt többszörösen át kell fogasolnunk, vagy még jobb, ha extirpátorozzuk, vagy porhanyítjuk. Ezen munkálatot, mint előbb is említettem, csak azon esetben kell fogasolnunk, ha valami rendkívül elrontott s elhanyagolt talajjal van dolgunk. Az őszi mélyítő szántás akár második, akár harmadik legyen, semmi szín alatt sem boronálendő el, vagy porhanyítandó meg. Ennek érdes felületének kell maradnia, hogy télen a csapadék jobban belevődjék, a fagy jobban átjárja; így az elmállás tökéletesebb lesz. Nem csak kizárólag azért kell mélyítő szántást adnunk a cukorrépanak, hogy az ő gyöke a porhanyó talajban jobban elhelyezkedhessék, hanem azért is, hogy az öszsel mélyen megszántott talaj a nedvességet sokkal jobban tartja meg, mint a sekélyen szántott.

Tavasszal, ha a föld felülete kissé megszáradt, s rajta járva sarat nem taposunk, akkor következik a talaj további művelése.

Cukorrépanak a talajt tavasszal nem csak hogy nem kell, de nem is szabad megszántanunk, mert a tavasszal megszántott föld nagyon hamar szárad. Attól ne féljünk, hogy vetés-ideje kizöldül, mert ha a gazda az általalm ajánlott módon készíti elő a talajt, úgy annak tavasszal, a répatetés idejére nem szabad kizöldülni. Szántás helyett boronálnunk kell. Ha a gazdának van mélyítő boronája (Gruber), úgy nagyon meghálálja a répa, ha ezzel boronálnunk. Ha fagy nélkül, lágy csapadékos tél volt, s így az őszi mély szántás leveretvén, lekeményedett, tavasszal még ekkor sem kell szántanunk, hanem porhanyítóval (extirpátor) kell fölporhanyítanunk a talajt. A csapadék, levegő és fagy által megporhanyított felső réteget, a melyik legtermékenyebb rész, ne igyekezzünk tehát alászántani. Őszi kalászosok után ez a talajnak leghevesebb előkészítési módja. A takarmány növények közül leginkább luczerna és vörös here után van szokásban répat termelni. Az alföldön a luczernát nem igen van szokásban a rendes vetésforgókba bevenni, hanem leginkább vetésforgón kívül termelik, Vetésforgóban leginkább 5—6 ik évben kell a luczernát kiszántani. Itt az alföldön a leggyakoribb esetben öt, hat éves korban még oly kitűnő állapotban van, hogy véték kiszántani. Így könnyen megmagyarázható, hogy a luczernát miért termelik az alföldön vetésforgón kívül. Ha a gazda elhatározza, hogy luczernását felszántja, ezt leginkább a tavaszi első kaszálás után cselekszi; mert a kivénült, gyenge luczerna is, tavasszal az első kaszálaskor valamelyes termést szokott adni. Ezen első kaszálás május közepére esik.

Cukorrépa alá, a luczerna lekaszálása után, mielőtt még a talaj felülete megszáradna, a talaj szántásához ne késsünk hozzáfogni. Az első szántás a lehetőségig sekély legyen, ámbar gyakran nem bírjuk ezt végrehajtani, mert az öregebb luczernások oly vastag és erős gyökérrzel futják be a talajt, hogy sekély szántáskor az eke ugrálván, minduntalan kiugrik a barázdeból, így gyakran kényszerűségből, hogy rendes szántást végezhessünk, le kell ékénket 15—20 cm-re csereszünk. Szántás után okvetlen a boronálásnak kell következnie, ezen szántást nem egyszer, hanem 4—5 sorosan is, hosszában, keresztben meg kell fogasolnunk, a fogas után pedig a felhózott luczerna gyökereket azonnal szeddessük össze és hordassuk le a talajról. Ha a fogasolás után még meg is hengerezük, úgy azzal csak siettetjük a talaj beéredését. Ha a talajunk beéredett, azaz kizöldült, megpedezett felülettel bír, következik a második szántás. Ezen szántást közönséges mélyen, 16—20 cmnyire fogasoltsuk. Szántás után ismételen több sorosan meg kell fogasolni, és a fogas által öszszeszedett luczerna gyökereket a talajról ismét el kell távolítani. Ugyanebben az évben még egyszer kell egy ily talajművelést végezni; luczerna után tehát háromszor kell szántanunk. Ez a szántás az utolsó, s így öszszel mélyítve fogasoltsandó s legalább 30 cm. mély legyen. Ezen őszi mély szántást, mint fentebb is említettem, nem szabad elboronálnunk, hanem érdes, rögfős felülettel kell engednünk a télnek, hogy az elmállás mentől tökéletesebb lehessen. Tavasszal boronálnunk, ha kell extirpátorozunk vagyis porhanyítunk, ezután következik a vetés. Vöröshere után is így kell a talajt előkészíteni, nem különben, ha gyeptörésben akarunk cukorrépa termelni. Tavaszi kalászos után egyáltalában nincs szokásban cukorrépa termelni, mivel mindenféle vetésforgásnál a cukorrépa után következik a tavaszi kalászos. Néha előfordul, hogy zabos búkköny, zabos vagy rozsos borsó, továbbá baltaczin után termelnek cukorrépa, a talajt ezeknek úgy kell előkészíteni, mint a luczernának, avval a különbséggel, hogy a 3 szántás közül a közép közönséges mély szántás teljesen elmarad.

A répa vetése és művelése.

A répanak a vetés ideje március közepén kezdődik; a vetéssel nem szabad késnünk. Ha kedvező időjárás uralkodik, úgy már március elején is megkezdhető a vetés. A vetés okvetlenül sorba történik, mit sorbavetés géppel eszközölünk. Mivel a cukor-

répa általában kisebb testű, mint a takarmányrépa, sűrűbb sor- és tőtávolságban vetendő mint ez. Sortávól lehet 30—40 cm, tőtávól 18—25 cm. A répamag 2—3 cm-nél mélyebbre ne kerüljön vagy hozzáesik a földbe; porhanyó földnél a legtöbb esetben a vetőszarukra súlyokat ne is alkalmazunk. Kat. holdanként vetőmagul 8—9 kilogramot ajánlanak, azonban engem a tapasztalat arra tanított, hogy 8—9 kg. gyakran nem elegendő, helyesebb inkább 10—12 kilogramot vetni; ha esetleg túlsokkba mutatkozik, kapálás alkalmával, a felesleges rész eltávolítható. A répának a magja nem könnyen kel, hűvösebb időjárásal 2—3 hét múlva sem mutatja magát, úgy hogy sokszor a földünk már ki-gyomosodott és a répát még sehol sem látjuk.

A még nem jó állapotba hozott s gyomosodásra hajlandó talajunknál szokásban van a répát zabbal, árpával vetni, természetesen ezen növényekből a legkevésbé vetőmag-mennyiséget kell alkalmazni, vagyis 1 kat. holdra 5—6 kilogram szántandó. Így a zabot, esetleg az árpát az elvetendő répamaggal összekeverjük és együtt vetjük el. Ezen vetőmagnál a cél az, annak tudása, hogy a répamag, mely később kel, hol van a földben. Tudjuk azt, hogy az árpa és a zab 8—10 nap alatt kikel, így akkor már hozzá foghatunk a répa első kapálásához, nem engedjük azt, hogy a gyom elnyomja. Ezen kapálást vak-kapálásnak nevezzük.

Mint fentebb említettem, a csukorrépa nagyon meghalja a talaj jó előkészítését, de nagyon meghalja ám a jó művelést is. Vak-kapálás adasakor répánk leginkább csirában szokott lenni, ha ilyenkor a talajt megmozgatjuk, a gyomokat kiirtjuk, a levegő és a csapadék könnyebben hatolva a gyenge csirához, az az erőteljesen fog nőni, fejlődni. Ha rendes minőségű, jó talajjal van dolgunk úgy nem szükséges a más növényvel való vetés és vak-kapálás megadása, hanem akkor kapáljuk meg először répánkat, midőn a sorai látszanak. Ezen kapálással nem kell késnünk, hanem igyekezzünk azt mielőbb megadni. Ezen első kapálás történhet géppel is; az első kapálás után midőn már a répának 3—4 levele van, következik annak egyezése. Az egyezést ha csak lehetséges, akkor végezzük, ha a talaj felülete egy kissé nedves. Ilyenkor azt és annyi répát húzhatunk ki a földből, a mennyit akarunk. Egyezés után, a mi történhetik kézzel, kisebb kézi kapával talajunkat azonnal kapáljuk meg, hogy az egyezés alkalmával letaposott földet felporhanyítsuk.

(Folyt. köv.)

Ujdonságok

Szentes, 1901. március 10.

— Választmányi gyűlések a megyénél. Csongrádvármegye központi választmányja f. hó 12-én tart gyűlést, hogy a tápéi és szegvári kerület országgyűlési képviselőválasztóinak 1902 évre érvényes névjegyzékét kiigazítsa. A f. hó 16-án aztán a községgyűzői nyugdíjválasztmány, 26-án pedig a középtiszai halásztári társulat választmányja ülészik a vármegyeházánál.

— Jövahagyott szabályrendelet. Szentes városnak a közutak használatáról alkotott szabályrendeletét a belügyminiszter jóváhagyta. A jövahagyott szabályrendelet f. hó 8-án érkezett le a minisztériumtól a vármegyéhez.

— Esküdtszolgálat. A szegedi kir. törvényszéknél március hó végén kezdődő, ez évi második esküdtbírószíji szesszióra már kisorsolták a szolgálatra behívandó esküdtke nevéit. Szentesről, a sorsolás eredményéhez képest, erre a szesszióra Burián Lajos ügyvéd és A b a f f y László takarékpénztári pénztárnok lesznek esküdtszolgálatra behíva.

— Március 15. A város által rendezett március 15-ki egyetemes szabadságnapon kívül, mint már említettük, egyes társaságaink is ünnepeket szentelnek e napnak. Most arról értesítenek bennünket, hogy a katolikus kör is rendez március 15-ki ünnepet, melyre a közönséget is meghívják. Az ünnep kezdő idő esetén a központi katolikus iskola udvarán, ellenesben pedig a kör felolvasó termében, március 15-én délután fél négy órakor lesz, a következő másorral: Himnusz, éneklés a kör énekkara. — Elnöki megnyitó, tartja A r a d y Kálmán te. elnök. — Szavaltat, előadja B u g y i Jolán. — Nemzeti zászló, éneklés az énekkar. — Ünnepi beszéd, tartja S c h m i d t Győző főgimnáziumi tanár. — Talpra magyar, éneklés az énekkar. — Szavaltat, előadja P a u l i Antal. — Szózat, éneklés az énekkar. A hazafias ünnepet a körhelyiségben társaságunk zárja be, melynél egy-egy teríték ára 1 korona és 60 fillér.

— Az izraelita jótékony négyévet-pénztára javára rendezni tervezett halasztási ügyében, a felkért rendező bizottság végleges megállapodásra jutott. Az estély — tancvigalommal összekötte — ezek szerint f. hó 23-án, a városi színházteremben lesz, 2 korona 80 fillér belépődíjjal, amibe a halvaszóra ára is belefoglaltatik. A rendezőség tagjai az aláírási ívekkel már megkezdtek a családoknak az estélyen való részvételre szóló meghívását, ami már eddig is szép sikerrel folyik. Személyre, névre szóló külföldi meghívókat — mint már említettük, — nem bocsátanak ki, hanem egy ívet kitesznek a kaszinóban és egyet a kereskedők együletében, mert ettől eltekintve a meghívást a rendezőség tagjai személyesen végzik. Az estély iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy annak teljes sikere előrelátható.

— Uj lap keltekezésben. Egyes kirakatuvegre kifüggesztett kis falragaszok arról adnak hírt, hogy március 15-én »S z e n t e s e« címmel, hetenként egyszer — vasárnap — megjelenő új hírlap indul meg városunkban. Az új lap felelős szerkesztője S c h m i d t Győző főgimnáziumi tanár lesz.

— A »Református Kör« ma d. u. 4 órakor a kiséri iskolában tartja szokásos vasárnapi felolvasását. Felolvas: Varga Béla »Bethlen Gábor«-ról; Tergenyi Ferenc pedig egy szép költői elbeszélést olvas fel.

— Magbeszerzés. Későbbön a tavasz. Itt az idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő közönség a szükséges magvakat már beszeresse. De honnan? Vidéki közönségünk rendszeren az utazó magházalókat szokta bevárni, kiktől aztán régi csiraképtelen magot vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. Így a káposztamagból rendszeren vadrepce, sárgarépából vadmurok lesz, a legszebb és legkedveltebb virágok, u. m. viola, ősz rózsák stb. között alig akad egy-egy szebb példány, többnyire mind üresek, a takarmányrépamag többnyire akkor kezd csirázni, mikor a M a u t h n e r f é l e csillaggyűző répamagból kikelt növény már kapa alá fejlődött ki. Mindezeket tekintve véve, csak jó szolgálatot véltünk tenni t. olvasóinknak, mikor figyelmeiket Mauthner Ödön budapesti udvari magkereskedő czégre, mint általában elismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra felhívjuk és annak igénybe vételét részünkről a legmelegebben ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

— Három jómádjár. S z é k e l y J u l i és S z a t h m a r i J u l i, akik a III. t. 183 számú házban rejtkeztanyú tartanak a bűnös szerelmenek, mellék-foglalkozásként mint takarítónők is igyekeznek egyes helyekre bejutni. S z a t h m a r i J u l i ezen a réven jutott be D e u t s c h D á v i d központi szállodájához takarítónőnek és ezt aztán arra használta ki, hogy egy Zenta nevű cigánnyal együtt, aki

egyebeként muzikus is, a szállodából nagyobb mennyiségű ruhaneszt és ékszereket lopott el, kiknek S z é k e l y J u l i volt az organdója. A három jó mádjár jó ideig őrte mir ezt a jövedelmes mesterséget, mikor végre rajta-veztettek és hurokra kerültek. Érdekes, hogy a rendőrség a nevezett két asszony egyéni és erkölcsi megbízhatatlanságát jól ismeri és dacára ennek nem tiltja el őket a vendéglőkben és kocsakában való alkalmaztatástól.

— Halálozás. Egy törekvő iparos polgártársunk haláláról kaptak zsemorú hírt. R e i c h e n b a c h Jakab pékmaster halt meg a napokban Budapesten, hová egy súlyos bajában utazott, gyógyulást keresni. A boldogult — hogy győtrő betegségétől szabaduljon, műtétnek vetette magát alá; de ez is hijaváló volt. Röviddel a műtét után meghalt. Hulláját jogászfia Budapesten temettette el s csak azután utazott haza Szentesre, a lesújtó gyász-hírt — szintén betegeskedő anyjával kiméletlenül tudatni. A boldogult egyike volt a legtörekvőbb, legszorgalmasabb iparosainknak. Nyugodjék békében a messze idegenben.

— Szocialista népgyűlés. S i p o s J ó z s e f és társai szentesi szocialisták ma délután fél 3 órakor népgyűlést tartanak — hatósági engedéllyel, a Kossuth téren. A gyűlésen előadók lesznek: B o g d á n S o m a szocialista Makoról és A r v a i Bálint. A szónokok a joggyenlőségről Magyarországon 1848 ban és most — fognak beszélni.

— Kelepőbe került tolvaj cigányasszony. D u d á s n é F a r k a s Anna cigányasszony Dorosmáról a napokban buccant Szegedre, egy kis vendégzereplésre. Ott a W é b e r Ferenc lakására vetődött és sorra próbálta az ajtónyitogatást, míg végre ráakadt az éléskamrára. Már éppen nyálbólni kezdte a szennyes láda fehéreneműjét, mikor W é b e r n é rábukkant, rázárta az ajtót és rendőrt hívatott. R e i n e r szegedi főkapitány fogta aztán vallatóra a tolvaj cigányasszonyt, aki azzal védekezett, hogy ő voltaképen pálinkacsempészéssel foglalkozik és most is egy színész urat keresett a házoan, aki neki jó kundasfája. De hogy miért éppen a spajzban kereste a színészt, aki nem is abban az utcában lakik: ennek már nem tudja urát adni D u d á s n é, akárhogy csudálkozott is azon, hogy — saját szavai szerint — W é b e r n é r a h e d e r i t e t t e a spajzajtót. A tolvaj konok tagadása dacára, ügyét átteszik a fenytő bírósághoz.

— Köszvényes és csúszos betegknél kitűnő eredménnyel alkalmazták az orvosok a Zoltán-féle kemőcsőt, mert az még oly betegknél is, kik évek óta szenvednek, pár nap alatt tökéletes gyógyulást idéz elő. Kapható Zoltán Béla gyógytárában. Üvege 2 korona. Z o l t á n Béla gyógytárában, Bpest. V. sétány u.

— Vásárok. Hm. Vásárhelyen f. hó 16, 17 és 18-án, Halason f. hó 24—23-én és Makón az ez évi tavaszi országos vásár. f. hó 23, 24 és 25-én lesz 23-án a jószágvásár, 24 25-én az árúvásár. Vészmentes helyekről vásárokrá sertesek is felhajthatók.

* Asztma gyógyítható! Dr. Schiffmann asztma pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és teljes gyógyulást hoz létre, a hol már; semmi más szer nem segít. Kapható minden gyógyszerárban, csomagja kor. 8.20 és 5.80. A hol készletben nincs, onnan tessék Török J. gyógyszerészhez, Budapest. Kiraly-utca 12 fordulni. (III. 1)

Szenásy, Hoffman és Társa
selyemárúháza

Budapest, IV. Bécsi-utca 4.

Báli saisonra dús és szép választékú raktárt tart gázis, tulias és selyem-
10—1 szövetekben.

Minták vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

Ad. 1649
1901.

Szentos város polgármesterétől.

Hirdetmény.

A gazdasági munkás — és cselédségely pénztárról szóló 1900. év XVI. t. cz. 1901. évi január hó 1-én életbe lépett. Ezen törvény alkotásával a törvényhozás bölcsessége méltó kifejezést adott a munkások megbecsülésének s az emberszeretnek, és kétségtelen, hogy ezen új intézmény kizárólag a gazdasági munkások és gazdasági cselédék jóvoltának előmozdítására van létesítve, s nem tartom szükségesnek, hogy annak áldásos voltát i t külön részletezzem.

A törvény az »Országos Gazdasági Munkás és Cselédségely pénztárba« a munkások és cselédék belépését nem teszi ugyan kötelezővé, de minden egyes gazdasági munkásnak és cselédnek önmaga iránt való elengedhetetlen kötelessége, hogy az említett pénztárnak tagja legyen. Még is sajnosan kellett tapasztalnom, hogy ép azok, a kiknek érdekében ezen új intézmény létesítve lett, attól idegenkednek, s daczára az eszközlött híresztelésnek, tagul senki sem jelentkezett. Most ismételtelen felhívom a **gazdasági munkásokat és cselédeket**, miszerint a fentebb említett pénztárba leendő belépés végett **folyó évi március hó 31 napjáig** Győri Antal városi főjegyzőnél, mindenkor a hivatalos órák alatt multhatatlanul jelentkezzenek, ki is a helyi bizottság megalakulásáig a tanács részéről a szükséges intézkedések megtételével meg van bizva, s a ki az érdeklődőknek a felvilágosításokat is meg fogja adni.

Rövid tájékozásl megjegyzem, hogy a pénztárnak alapító, — rendes — és rendkívüli tagjai lehetnek.

Alapító tagok azok, a kik a pénztárba egyszersmindenkorra, egyszerre legalább 50 koronát befizetnek; a pénztár rendes tagjai két csoportba soroztatnak, az első csoportba tartoznak azok, a kiknek évi tagsági díja 10 korona 40 fillér, a második csoportba azok, a kiknek évi tagsági díja 5 korona 72 fillér; végül rendkívüli tagok azok, a kik évi 1 korona tagsági díjat fizetnek le. A pénztár ezen csekély befizetések ellenében a tagoknak baleset, — baleset miatti rokkantság, — baleset miatti halál esetében, továbbá rokkantság, — a 65 életév elérése és halál esetében igen jelentékeny segílyt nyújt, mely segílyezes mérvére nézve a főjegyzői hivatalban felvilágosítás nyerhető.

A rendes és rendkívüli tagokul jelentkezőknek a jelentkezés alkalmával munkásigazolványt, vagy cseléd-könyvet kell felmutatniok.

Szentos, 1901. február 25.

3—2

Dr. Lakos Imre,
polgármester.

Szanthó Dániel

II. tized 347. számú házána egy boit-helyiség lakhelylyel és melléképületekkel együtt haszonbérbe kiadó. 2 2

Nyilvános értesítés.

Alólírott arcképműintézet, hogy mentve legyen művészi iskolázott kitünő arcképfestői elbocsátásának kellemetlenségétől és azokat továbbra is foglalkoztathassa, rövid időre és csak e rendelkezés visszavonásáig elhatározta, hogy minden haszonról és nyereségről lemond.

Készítuik és szállituk tehát csak 7 frt 50 krajcárért

életnagyságú arcképet

mellkép.) elegáns, gyönyörű barokkerettel, melynek értéke legalább 30 frt, Aki tehát saját vagy felesége, gyermekei, szülei, testvérei vagy más, akár elhunyt rokonai vagy barátai arcképet megakarja festetni, csak az illetőnek fényképét kell beküldenie és 14 nap alatt olyan arcképet kap, mely bizonyosan nagyon meglepi és megörvendezteteti.

Az arcképcsomagolás rekeszét önköltségben számítjuk fel. Megrendeléseket a fénykép melléklésével, mely a képpel együtt sértertellenül lesz visszaküldve, utánvétel ellenében, vagy a pénz előzetes beküldése esetén fogadunk el.

Kiválóan művészi kivitelről és természetlő hasonlatosságról kezeskedünk.

Az elismerő és köszöndő levelek százaai állanak betekintésre bárkinék rendelkezésre és kívánságra bérmentve beküldetnek. 12—9

Művészi arckép-intézet „Kosmos“
Bécs, VI. Mariahilferstrasse 116.

Hirdetmény.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy jelzálogkölcson, adásvétel közvetítő és bizományi Ü Z L E T F M E T a Kohn Gábor-féle I. tized 236. sz. házba helyeztem át s a t. közönség rendelkezésére állok.

Egyben értesitem, hogy kedvezőbb pénzügyi viszonyok folytán olcsó előnyös és rövid idő alatt lebonyolítható kölcsönöket vagyok képes kieszközölni.

Bővebb értesítést irodámban.

Szentos, 1901. márc. 2.

Tisztelettel:
WEISZ LÁSZLÓ.

Kiadó lakás.

Berczeli Dániel I. t. 155. számú házána egy úcai lakás kiadó, mely áll 3 padolt szoba, konyha, kamra, pince és tűzrevalósból. Továbbá kiadó egy udvari lakás, mely áll 2 padolt szoba, konyha, kamra, és padlásból. 3—3

Ertekezhetni ugyanott.

PSERHOFFER J.

vértisztító labdaccai

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, ahol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epokeringásban, májfájdalmak, szélhántalmak, kólika, aranyér stb. ttb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vörözegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekercs 1 frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — 10 tekercs 9 frt 20 kr.

Használati utalás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFFER J. gyógyszerlára.
BÉCS, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva e labdacso a legkisebb alakokban és nevek alatt utánostatva, tehát mindenki csak PSERHOFFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaik fedelén piros színben „PSERHOFFER“ kezírása látható.

Földeladás.

Erdődi Francziska Kórógy-csárdái 100 kisholdnyi tanyaföldje, — a szentes-vásárhelyi műút mentén, vasútállomáshoz 7 kilométer — ELADÓ. Vételhez csak 10000 frt készpénz kívánatik. A föld esetleg kisebb részletekben is eladó vagy haszonbérbe kiadó.

Megbizott Szántó Albert

3—2 Tisza-Földváron.

6102/tk. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szentes-Vidéki takarékpénztár végrehajtónak Labádi János és neje Szántó Judit végrehajtást szenvedett elleni 630 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén lévő, Szentes város belterületén fekvő, a szentesi 2057 szíjtkvben. A. j. 1. sorsz. alatt felvett 2599 hrsz. ingatlanra 1220 koronában ezenell megállapított kikijáltási arban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi március hó 14-ik napján d. e. 9 órakor ezen tkvi. hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikijáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 122 koronát készpénzben vagy oवादékképes értékpapirban a kiküldött kérszélhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt szolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi dec. 26 ik. n. KATKICS, kir. aljbíró.

Gázkészülék Gyártási Vállalat

Mautner Adolf és Társai

Budapest, V., Arany János-utca 5. sz.

Acetylen világítási berendezések

minden nagyságban.

Számos berendezés üzemben.

CALCIUM CARBID ELADÁS

minden mennyiség a legolcsóbb napi árban.

Árjegyzékek és költségvetések díjmentesen.

Szakképzett képviselők kerestetnek
Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk.

A többek között berendeztük:

- Özv. gróf Bathányi Józsefné, nagybirtokosnő Felbár
- Dr. Almásy László, ügyvéd Jászberény
- Dr. Polgár Sándor, ügyvéd Gyöngyös
- Takarékpénztár Esztergom
- Község-háza Vojtek
- Bikfalvy Testvérek, kereskedők Zilah
- Löwy József és Tsa, likörgyárosok Besztercebánya
- Tarapista-kolostor Prijedor (Bosznia)
- „Posavina“-szálló Breka (Bosznia)
- „Bosna“-szálló Banjaluka (Bosznia)
- Friedrich Sándor, vendéglős N. Palánka
- Haus Keresztély, vendéglős Hódcsáh
- Mezei Mór, vendéglős Munkács
- Földváry István, vendéglős Új Gradiska
- Frank Mór és Tsa, vasuti vendéglős Boglár
- Wimmer Károly, vendéglős Bjelina (Bosznia)
- Planer Ferencz, vendéglős Déva
- Kónya Miklós, vendéglős Zilah
- Kaszino-egylet Nyírbátor
- Weiser Berthold, vendéglős L. Szt. Miklós.

4-4



Jobb és megbízhatóbb

gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít 10-8

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari szállító magkereskedése

BUDAPESTEN

Irodák és (VII. Rottenbiller-utca 33.
raktarak: (Közúti villamos megállóhelye.)

Elárúsító (VI. Andrási-ut 23.

helyiségek: (A m. kir. operával szemben

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét ki
vánatra ingyen és bérmentve küldi.

Eladó birtok.

Kistökén 30 hold á 300 frtjával,
Teésen 38 hold á 240 forintjával,
valamint Bökényben levő szántó-
földem is jutányosan eladó.

Értekezhetni Sarkadi Nagy Fe-
rencz úrral, vagy pedig tulajdonos
Szűts Sámuelné Sarkady Nagy
Emiliával Nagyváradon, Szent-István
gyógytár. 3-3

MÜHLE-féle MAGVAK, NOVÉNYEK és FÁK
5-10
mindenütt
kitűnően tenyésznek. Tessék az 1901.
évi árjegyzékét hozatni, melyet
ingyen és bérmentve küld
MÜHLE VILMOS cs. és kir. udvari szállító, TEMESVÁR

Kiadó lakás és bolthelyiség.

A „Petőfi szálloda“ épületében
egy három utcai szoba, előszoba stb
és egy három utcai, és egy udvari szoba
előszobából stb. álló kényelmes lakás
f. évi Szentgyörgy naptól kezdve kiadó.

Ugyanott egy nagy üzlethelyiség
azonnal kiadó.

Az egyik lakás azonnal is elfog-
lalható.

Közelebbi feltételek alólírottnál
megtudhatók.

Szentes, 1901. jan. hó 18-án.

4-4 Novobáczki Győző,
gazdasági tanácsnok.

A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.
egy régi kipróbált háziszser, a mely már több
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésű alk-
maztatik köszvénynél, oszónál és meghűtésnél.
Intés. Silányabb utazatok miatt bevasárláskor
mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“
védjegyre és a „Richter“ orvosi jelekre.
80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ügyszólván
minden gyógyszerárban kapható. Főraktár:
Török József gyógyszerésznél Buda-
pesten.
Richter F. Ad. és társa,
cs. és kir. udvari szállító,
Rudolstadt.

FODOR IMRE

I. tized 484. számú házánál két pa-
dolt szoba, konyha, hozzá való mellék
helyiségekkel együtt ápril. 24-ikétől
kezdve egy vagy több évekre kiadó.

3-3 Haszonbérbe kiadó

Czukur Emil Nagyrálysági Hu-
nyady-féle 177 hold tanya-földje a
1901 évi október 1-től. — Értekezhet-
ni Kertész Mórral, III. t. 5. sz. a. lakásán.

A Szentesi központi takarékpénztár-

nak a szegvári contra-laposban és Ör-
dögös alatt lévő földjei kedvező fel-
tétel mellett eladó.

A contra föld kapás növény alá
haszonbérbe is kiadó, a rajta lévő szalma,
török és polyva eladó.

Közelebbi felvilágosítást a szen-
tesi központi takarékpénztár t. veze-
tőse ad. 3-3

Kapható minden könyvkereskedésben

dr. Müller egészségügyi taná
csosnak 37 kiadást megért füzete a
megzavart ideg és 52—3
szekszuál rendszerről.

Bérmentes küldés 1 korona
20 fillér értékű levélbélyeg ellenében.
Röber Curt-tól, Braunschweigban.

Dr. FALTA SZANATORIUMA

10—10

Szegeden.

Laudon-utca és Mars-tér sarkon:

(Ministeri engedéllyel alapított 1893-ban.)

Szem és fülintézet, trahoma-osztályal dr.
FALTA intézeti igazgató vezetése alatt. Önálló
sebészeti osztály, melynek vezető orvosa dr. REG-
DON KAROLY műtő-orvos, a szegedi kir. ker. bór-
tön-kórház vezetője.

Azonkívül bármely bajban szenvedő beteg fel-
vétetik és önmaga által választott orvos kezelheti.

Dúsán felszerelt műtő- és gyógyterem.

Több külön és kétágyas betegszoba, fürdő-
szoba, stb.

A fekvő betegek a leg gondosabb ápolásban és ellá-
tásban részesülnek.

Intézeti igazgató-orvos lakása a sanatoriumban.

Allandó orvosi felügyelet

Telefon 293. — Kinátrára prospectus.

Betegek felvétele egész napon át.

Folytonos alkalmi vételek folytán.

Van szerencsém a t. cz. közönség tudomására hozni, hogy nálam min-
denféle, férfi és női divatárúk kaphatók.

Férfi bőr cug cipők a legjobb minőség 2 frt 50 kr
férfi bőr bergsteiger cipők borjubőr 3 frt
férfi lag, cug vagy bersteiger cipők 3 frt 50 kr
női bőr cug cipők borjubőrből 2 frt 50 kr
női lag cug kesztyűbőr betéttel 3 frt
leánykák részére eberlasztin cug cipők 33, 34, 35 számig
1 frt 25 krtól 1.45 ig

gyermek cipők 50, 60, 70 egész 1 frt 50 krig
férfi és női, 5 rétü, színes vagy fehér gallér 1 darab 10 kr
6 darab csak 55 kr

1 darab egész finom férfi ing, sima vagy hajtásos 90, 115,
125, 135 kr.

1 férfi ing, fehér vagy színes batisztmell 1.25 1.45 krig

1 selyem mellü férfi ing fehér vagy színes 1.50

1 turista szatín férfi ing 80 krtól 1 frtig

1 női fehér ing 55, 65 75 és 85 kr

francia szabású miderek nagy választéka igen olcsó árban
egész finom delinek csak 35 kr, duplaszéles szövetek 16
krtól egész 1 frtig

atlasz szaténok 22 krtól; kartonok 12 krtól

1 vég kanavász 3 f. 35 krtól 3 f 75, 4 f 15, 4 f 40 krig

1 vég rőfös széles gyermek vászon 3 f 65, 1 vég kreász
3/8 széles 4.65

1 vég rumberger vagy hasonló minőségű 3/4 széles vá-
szon 5 frt 95 kr.

Továbbá mindenféle ruhadíszek zsinórok és szallagok,
nagyválasztékban, fej és zsebkendők igen olcsó árban.

Szabók részére egész finom gyapjt, serzs min-
den színben olcsón kaphatók a göröggegyház épületében

Szentes, 1901. febr. hó.

5—4

Engelmann Lajosnál.



Nélkülözhetetlen és fölülmulthatatlan, hatásában csalhatatlan.

Világcikk, kivitel minden országba.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és
legkeresettebb házszer, gyógyszerész

THIERRY A. BALZSAMA.

Fölülmulthatatlan minden mell-, máj-, gyomor és minden
egyéb belső betegüléseknél. Külsőleg legsikeresebb

Sebgyógyszer.

Valódi csak akkor, ha a minden művelt államban bejegyzett zöld apácavédjeggyel és
.Egyedül valódi, dombornyomású zárókapcsulával van ellátva. — Evi készítmény kimu-
tathatóan 6 millió íveg. — Postán küldve 12 kis, vagy 6 kettősnagyságú íveggel 4 ko-
rona. Próbátíveg prospectussal és a földkereken levő összes raktárak jegyzékével 1 ko-
rona 20 fillér. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése után.

THIERRY A. Ezerjófű-kenőcse

(Csundakenőcse,) utólrhellen szívóképeség és gyógyhatású! A műtéteket többnyire
fölsílegessé teszi. Ezzel a kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak mondott csontszé-
sőt újabb időben egy 22 éves súlyos rákazerü bajis meggyógyított. Fertőtlenítőn, gyors-
san lútosn, csillapító és teljes gyógyulást hozóan hat mindenféle gyulladásnál és seb-
nél. Hatása gyors, eloszlató és puhító és eltávolítja biztosan a legmélyebben fekvő ál-
képződmények minden nemét is. — Egy tégllyvel bérmentes, 1 korona 80 fillér, csakis
az összeg előzetes beküldése után. Nagyobb rendelésnél olcsóbb.

Evi készítmény kimutathatóan 100000 tégely.

Mindkét szerből a földkerekség minden országából egész levetárra való eredeti bizonylat
áll bérkínese beállítására. Óvakodjunk utánzatoktól és ügyeljünk a minden tégllyen
beeggett cégre: „Apotheko zum Schutzensel des A. Thierry.” Ahol raktár nincs, ne em-
gedjük magunkat hamisítványok vagy állítólag hasonló hatású készítmények vásárlására
esabítani, hanem rendeljünk közvetlenül és címezük rendelésünket:

Thierry A. gyógyszerész gyárának. Pregradán
Rohrtsch-Sauerbrunn mellett.

(Az osztr. os. k. államtisztviselők köztalékok szállítója)
(Contractor of the Warr Office and the Admiralty, London)

25—18

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélységből
fakadó, állandó örszetételű,
igen tiszt, calcium-és mag-
nesium-hydrocarbonatoy
ásványvíznek minősítendő.

Láttam:

N. Winkler Lajos



Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz
Kapható minden jobb kereskedésben
és vedéglőben.

Szeder Jánosnak

több rendbeli lakásai vannak kiadóak
úgy a tyúkpiaczi házánál, mint a Ko-
vács-féle házban, a Gombos patika
mellett. Értekezni lehet naponként a
tulajdonossa. Mindkét helyen azonnal
is elfoglalható lakások is vannak. 10—7

JOANNOVITS DOME
BUDAPEST, VI. Váci-utca 25. sz.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

SANTAL EGGER
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

KOSZVENYÉS CSUZ ellen
REPARATOR.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

DURATOR
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

PSEHOFER J.
vértisztító
labdacsak.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

MARGIT KREM
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

THYMOL
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

FELLER-féle ELSA-FLUID
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

MARIACELESTYOMORCSÉPEK
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

TURUL
legfinomabb egészségi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kigó-tér 2.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

MAUTHNER ÖDÖN
BUDAPEST
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

ROSER
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

KLIVÉNYI FERENCZ
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

BRAUSWETTER JÁNOS
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

EGGER-ÉS MELLPASZTILLAK
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

FRATELLI DEISINGER
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

BENZIN-MOTOROK
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

Continental
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

SZABADALMAKAT
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

GOLIÁT MALÁTA-SÖR.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

100.000
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

ŐSZTÁLYSORJÁTEK.
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

Kijelölték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.

TROPON
Képzelték a legújabb modern technikával, kőművesek által készítették. A legújabb technikával készülték. A legújabb technikával készülték.